
Suomen Jousiampujain Liitto ry PÖYTÄKIRJA 4/2023

Hallituksen kokous, etäkokous
25.4.2023 klo 18.00

Paikalla: Eva Sjöström, Mika Savola (paikalla 18:53), Matti Aaltonen, Kari Koskinen, Harri
Verho, Päivi Harjunpää, Ensio Lehto, Jani Savilampi, Juhana Rüster (toiminnanjohtaja)

Poissa:

1. Kokouksen avaus

Kari Koskinen avasi kokouksen klo 18:33. Mika Savola jatkoi 18:53 alkaen (kohta 5).

2. Läsnäolijoiden ja päätösvaltaisuuden toteaminen

Kokous todettiin päätösvaltaiseksi

3. Sähköpostipäätökset

● Kokouksen 3/2023 pöytäkirja

4. Seura-asiat

● Seuravaihto Leo Schrader (Tapanilan Erä -> Wilhelm Tell) - hyväksytty
● Sinisulkien jäsenmaksu. Seura on kiistänyt jäsenmaksun perusteena olleen

ilmoitetun jäsenmäärän. Jäsenmaksu lähetetty sääntöjen mukaisin perustein, joista
pidetään kiinni.

5. Statukset

● Seuratoiminta:
○ Kiitä vapaaehtoista: uutinen, sometus, sivu, lomake, ehdokkaiden keräys ja

äänestyksen aloittaminen
○ Seuran kasvupakettikurssituksista sopiminen
○ Jouskarileiri hinta, ohjelma, Suomisport ja julkistus
○ Mökki SM valmistautuminen
○ PK junnusarjan tulosten keruu, finaalin järjestäminen, palkinnot ja uutinen
○ Junnu Cupin tulosten lasku ja kilpailujen julkistus
○ seurojen yhteistietojen päivitys
○ uuden maajoukkuepaidan laitto myyntiin ja tiedotus
○ Täysosumasettien haku- ja postituspalvelun etsintää Tukholman

Decathlonista (eivät saa itse enää lähettää)
○ vastaamista mitä erilaisempiin kyselyihin jousiammunnasta puhelimitse ja

sähköpostilla
○ Suomisport-keissejä
○ NewWave tilauksia, Promona painatuksia
○ Artemis SJAL Junnuseuraksi



○ Artemis ja WT saivat positiivisen päätöksen OKM:n seuratuesta

● Valmennus- ja HU
○ Lilleshall Euro GB - ei lisäpaikkoja European Games kisoihin
○ EG valinnat - esitetään Antti Tekoniemi, Ida-Lotta Lassila, Satu Nisula
○ Porin junnu SM 18.3.
○ Pohjois-Suomen alueleiri 24-25.3. Kemissä + materiaalit leirille
○ Itä-Suomen alueleiri 15-16.4. Tanhuvaarassa + materiaalit leirille
○ LA28 valmentajien palaveri 11.4.
○ Iitin kesäleirin (LA28) leiri suunniteltu ja majoitukset varattu
○ NUM 2023 ilmo avattu ja kisasta keskusteltu joukkueenjohtajan kanssa
○ NUM joukkueenjohtajaksi nimetty Robert Koski
○

Suunnittelussa:
○ Kuortaneen yhteisleiri 27-30.4. + materiaalit leirille
○ Seurakäynnit (Pori, Turku, Wilhelm Tell)
○ Valmennusillat (Varkaus ja Koilis-Savon sulka)
○ VOK1 lajiosa 8-9.9. Kisakallio

● Kilpailutoiminta:
○ EMG

■ Statuksessa ei muutosta. Kilpailuun osallistuvat saavat tilata
halutessaan SJAL:n maajoukkuepaidan kisapaidaksi. Maastosta
puuttuu yksi tuomari. Asia informoitu tekniselle delegaatille.
Osallistumäärät 127 maastossa ja 235 tauluammunnassa.

○ SM-viikko
■ Lahden Hiihtostadionilla tehty katselmointi
■ Lahden Vasamalle tehty perehdyttävä koulutus (Enska)

○ SM-kilpailut
■ SM-FITA (OJM) 22-23.7. MYÖNNETTY

● Päätuomari Merja Rytky (varalla Henri Kokkila)
■ Maasto-SM (KeJo) 15-16.7. MYÖNNETTY
■ Juniori-SM (Arcus) 12.8. MYÖNNETTY
■ Masters-SM (KoSu) 29.7. MYÖNNETTY

● Päätuomari Merja Rytky (varalla Harry Kaartinen)
■ Halli-SM 2024 (RiJo ja Piili) HAKU AVOINNA -> PÄÄTÖSTÄ

LYKÄTÄÄN LISÄSELVITYSTEN AJAKSI
■ Selvitetään Jyväskylän SM-viikon tilanne (mahdollisesti 25m SM)

● Tarve tuotu esille SM-viikon organisaatiolle
■ Halli Juniori-SM (TeJa) 6.4.

● Hallinto:
○ OKM yleisavustuksen raportointi
○ Talouden tehtävät
○ SUEK palaverit

● Talous



○ Erillinen seurantaraportti

6. WA:n kongressin edustus

- WA:n kongressi järjestetään Berliinissä 27-28.7. Osallistuminen jätetään avoimeksi.

7. Palkkaratkaisu

Sopimusosapuolet Julkisten ja hyvinvointialojen liitto JHL sekä työantajia edustava Palta
ovat hyväksyneet urheilujärjestöjen uuden kaksivuotisen työehtosopimuksen. Sopimuskausi
päättyy 28.2.2025. Palkkaratkaisusta voidaan neuvotella ja sopia paikallisesti. Jos
paikallisesti ei sovita 31.5.2023 mennessä, niin palkkoja korotetaan 1.7.2023 alkaen 3,5 %.
Korotuksesta 3,0 % on yleiskorotusta ja 0,5 %:sta päättää työnantaja. Lisäksi työntekijä saa
400,- kertakorvauksen mikäli paikallista sopua ei synny.

Päätös: Palkkaratkaisussa pysytään urheilujärjestöjen työehtosopimuksen mukaisissa
korotuksissa.

8. Kehitysasiat

Kilpailujärjestelmästä on käynnissä jäsenkysely. Vastausaika päättyy 30.5.

Alle olevat aiheet on lähetetty edellisen kokouksen jälkeen hallitukselle arvioitaviksi. Näistä
käydään tässä yhteydessä keskustelu, jonka tuloksena asiaa lähdetään kehittämään tai asia
hylätään.

Varainkeruu + Ranking-sarja (10.2.)
keskustelin jousiammuntakisoihin ilmoitusmyyntiä jos pitkään tehneen Kari Ojasen kanssa. Hänen
työtapansa perustuu siihen, että hän myy paikallisesta sanomalehdestä saamien yritysten perusteella
ilmoituksia kilpailujen käsiohjelmaan. Siis täysin hyväntekeväisyyttä mukana oleville yrityksille, mutta
ilmeisen toimiva konsepti.

Hän on nyt tehnyt Painiliiton kanssa sopimuksen, jossa hän myy painin Ranking kisasarjaan
ilmoituksia. 7000€ per kisa (8 kisaa vuodessa). Hän saa 50% ja seura 25% ja liitto 25%. Jostakin
revitään vielä palkintorahat, joita hänen mukaan maksetaan per sarja n 2000€ kauden lopussa
sarjojen kuudelle parhaalle.

Hän ei lähde tekemään myyntiä some / digimaailmaan, koska on aika vanhan liiton kavereita. Mutta
hän lähtisi tekemään meillä samaa, jos meillä olisi tuollainen vastaava sarja, johon myydä ilmoituksia.

Mietin, että tätä kannattaisi harkita. Meillä on nyt tuo Ranking sarja, joka voisi periaatteessa jatkua
kuten nyt. Tätä voisi käyttää esim. juuri SM-kisojen karsintana ja arvokisojen karsintaan mukaan
pääsemiseksi. Tämä uusi rahasarja olisi vähän sama kuin WA:n World Cup sarja. Onhan WA:llakin
erikseen World Ranking pisteet ja sitten Cup sarja.

PÄÄTÖS: Asiaa lähdetään edistämään vuodelle 2024. Jos sopimus rahoituksen keräämisestä
tehdään, on tehtävä erittäin tarkka sopimus ilmoitusmyynnin keräämisestä ja tulonjaosta. Itse
Ranking-sarjan kehittäminen tehdään vuoden 2023 aikana. Voisiko sarja olla meidän SM-kilpailut?



Kilpailuaktiivisuuden lisääminen (7.2.)
avaanpa tästäkin aiheesta keskustelun. Meillä on pieni rakenteellinen ongelma kilpailuaktiivisuuden
lisäämisen suhteen. Jos ihminen haluaa ampua kaudessa vain yhden kilpailun, on tämän yhden kisan
kustannus niin iso, että se saattaa jäädä tekemättä.

Jos tämä sama henkilö ei vielä kuulu seuraan (on itsekseen harrastava / kokenut itsekseen treenaava
tms) on tämän ensin maksettava seuran jäsenmaksu (100€), ostettava ehkä paita (50€), lisenssi (70€)
ja kilpailun osallistumismaksu (30-50€) ja matkakustannukset (30-200€). Puhutaan yli 300 euron
kustannuksesta tämän ensimmäisen kisan osalta. Se on niin iso, että jäisi tekemättä monelta.

Meidän oletus on toki se, että kaikki kuuluvat seuraan, treenaavat seuran tiloissa ja kisaavat monta
kertaa vuodessa, jolloin yksikkökustannus per kisa laskee kohtuulliseksi. Mutta tämä on ehkä
sellainen ajatus, joka ei enää tänä aika pidä paikkansa. Voin toki olla väärässäkin...

Lisäksi ainakin tähtäinjousessa 70m matka on sellainen, että siinä kilpaileminen onnistuu monelta
vasta muutaman vuoden harrastamisen jälkeen. Meillä on harrasteluokka, mutta se ei jostain syystä
kerää osallistujia.

Tässä voisi miettiä seuraavia vaihtoehtoja:

- Kertalisenssin ulottaminen kaikkiin luokkiin (harrastesarjassa edelleen 5€ ja kaikissa muissa
esimerkiksi 25€ per kisa)
- Liiton suorajäsenyys, jolla saisi ostaa kertalisenssejä (jäsenhinta esim. 45€) -> miten tämä vaikuttaisi
seurojen jäsenmääriin?
- Paita-asia on kinkkinen, mutta sekin sääntö on hieman 90-luvun ajattelua. Nyt jos miettii monia
harrasteurheilutapahtumia, niin ei niissä missään vaadita, että pitää olla seuran paitaa päällä. En
tiedä. Itse pidän siitä, että jokaisella on seurapaita, mutta onko se hidaste kilpailuihin osallistumiseksi?

PÄÄTÖS: Keskusteltiin kertalisenssistä kaikkiin luokkiin. Kertalisenssin käyttöä voisi testata vuonna
2024. -> kytketään Kilpailujärjestelmä 2.0 työhön.

Jäsenmäärän lisääminen (27.1.)
olen saanut näitä jäsenilmoituksia nyt 30 kappaletta. Muutaman seuran kanssa ihmettelen yhtä asiaa.
Seurat tekevät ihan ansiokasta kurssitoimintaa, mutta jäsenmäärä pyöriin silti noin
kahdessakymmenessä tai jopa alle. Tämä menee varmasti ihan sääntöjen mukaan ja sinällään ihan
ok.

Mutta jos taas vertaa muihin lajeihin, on tässä ristiriita. Miksi seuran toimintaan tuleva kurssilainen ei
ole automaattisesti seuran jäsen? Syy lienee siinä, että me perimme kohtuullisen isoa jäsenmaksua ja
se on siis kustannuskysymys seuralle.

Kuinkahan paljon meidän jäsenmäärä kasvaisi, jos kaikki ohjatussa toiminnassa mukana olevat
olisivat myös liiton jäseniä. Jolloin heillä olisi myös vakuutusturva. Nythän näillä ei-jäsenillä olevilla
kurssilaisilla ei ole meidän puolesta vakuutusta.

Miten meidän kokonaisjäsenmaksun summalle kävisi, jos tekisimme uuden jäsenyystyypin, joka olisi
tarkoitettu juuri lajiin tuleville. Ensimmäisen vuoden "kevyt jäsenyys". Esim. 3kk voimassa oleva
jäsenyys tms. jonka hinta olisi vakuutuksen hinta + x euroa katetta. Tämä voisi laskea niiden jäsenten
jäsentuottoa, jotka maksavat vain ensimmäisen vuoden jäsenmaksun ja lopettavat sen jälkeen. Meillä
ei ole tietoa kuinka paljon näitä on. Veikkaan, että se määrä ei ole vähäinen.



Jos tätä jäsenyyttä myytäisiin Suomisportissa, tulisi meille myös omaa asiakasrekisteriä, homma ei
rasittaisi seuraa, kurssilaiset olisivat vakuutettuja, meidän jäsenmäärä kasvaisi.

Keskusteluun osallistunut: Harri Verho

PÄÄTÖS: Siirretään seuraavaan kokoukseen.

Ranking 2.0

Tervehdys,

pohdin tästä Ranking sarjan jatkosta seuraavia vaihtoehtoja, joista voisitte antaa omia näkemyksiä ja
mielipiteitä. Tai keksiä omia vaihtoehtoja.

1) Jatketaan pisteiden laskennan suhteen kuten nyt (3 x 18m ja 3 x 50/70 (tähtäinjousessa yksi
FITA-tulos). Ranking finaalia ei enää järjestettäisi. Sen sijaan Ranking-pisteitä käytettäisiin aina
vähintään yleisen sarjan halli-SM kisan karsintalistana. Mahdollisesti myös pääsykriteerinä
arvokilpailujen karsintaan.

- ei olisi enää erillistä Ranking finaalikisaa
+ SM-karsintaan saataisiin vakioitu malli

2) Muutetaan Ranking-sarjaa kohti WA:n mallia. Jatkuva sarja, jossa pisteitä jaetaan kilpailujen
sijoituksista jotka vanhenevat tiettyyn tahtiin. Käytettäisiin myös SM-kisojen karsintamallina kuten
kohdassa 1).

- tekninen toteutus vaikea = kallis
- pisteytys suomen pienissä kisoissa olisi vaikea ja muodostuisi mahdollisesti epätasa-arvoiseksi
+ olisi paras mahdollinen ranking pisteytysjärjestelmä

3) Ranking pisteitä jaettaisiin vain tietyistä kilpailuista (malli ollut käytössä 00-luvulla).

- kilpailijoiden houkutteleminen samaan kilpailuun (ei tunnu onnistuvan nyt edes finaalissa)
+ kokoaisi parhaat yhteen
+ helppo pistelasku

4) Kuten vaihtoehto 1) mutta ranking pisteitä jaettaisiin vain yleisistä ja naisten sarjoista. Käytettäisiin
edelleen SM-kilpailujen karsintalistana.

+ voisi lisätä yleisten sarjojen osallistumisia (pois masters sarjoista).
- edellinen epävarmaa ja voisi syödä koko sarjan suosiota
- voisi viedä vähiä junioreita (17/20) pois junnusarjoista

5) Jatketaan kuten tähänkin asti, mutta Ranking finaali olisi syksyllä järjestettävä hallikilpailu, jossa
olisi mukana Divari-finaalit seuroille. Eli kaksi kisaa samassa. Divarista voisi kutsua mukaan 1
divisioonan neljä parasta seuraa ampumaan peruskilpailun + joukkuottelut. Tähän pitäisi hakea
etupainotteisesti järjestäjää ja miettiä ehkä vakioajankohtaa marraskuulta. Tässäkin mallissa
Ranking-sarjaa voisi pitää SM-karsintalistana.

Keskusteluun osallistunut: Mika Savola



PÄÄTÖS: Siirretään seuraavaan kokoukseen -> kytketään Kilpailujärjestelmä 2.0 työhön.

Tauluammuntakilpailujen kehittäminen (sis. SM-kilpailujen formaattien kehittäminen)
(20.3.)

Alustus,

tarpeet / ongelmat:

● liikaa luokkia suhteessa osallistujamääriin -> koskee erityisesti kilpailuja, joissa ammutaan
finaalikierrokset -> kilpailut latistuvat

● SM-kilpailujen formaatit vaihtelevat
● SM-kilpailujen yksittäisen kilpailupäivän kesto
● Linkittyminen Ranking sarjan kehittämiseen

Alustavat esitykset:

● ottelukierrosten sääntömuutoksella yleisten luokkien sarjoihin yhdistetään sarjoja masters
luokista ja junioriluokista jos matkat ja taulut samat (koskee lähinnä hallikilpailuja), jos toisen
luokan osallistumäärä

● SM-kilpailujen formaatti määritellään tarkemmin säännöissä
○ Joukkuekilpailut kuuluvat aina tauluammunnan SM-kilpailuihin
○ Laaditaan muutama esimerkki aikataulusta, jossa mahdollistetaan mm. alkukilpailun

ampuminen useammassa erässä, PE-SU kilpailut jne. Järjestäjä voi valita näistä
formaateista itselleen sopivan (huomioon ottaen tilat ja tavoitellun osallistujamäärän)

● Ranking muodostaa samalla pohjan SM-karsinnalle

PÄÄTÖS: Edistetään aluksi sarjojen yhdistämistä, SM-kilpailujen karsintamallia ja SJAL Cup asiaa.
Nostetaan asia valmisteluun ja käynnistetään sääntötyö.

● Keskusteltiin Masters-SM kilpailijen 70-80v joukkuekilpailusta. Tämä linkitetään
kilpailujärjestelmän kehitykseen (kts edellinen).

8. Muut asiat

● WA ja Ukrainan tilanne. WA:n päätös 20.4. käynnistää prosessin venäläisten ja
valkovenäläisten urheilijoiden paluusta kv. kilpailuihin. SJAL on kirjelmöinyt
vastustavansa päätöstä.

9. Seuraavat kokoukset

Seuraava kokous: 23.5.2023 19:00



10. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Mika Savola päätti kokouksen klo 19:57

Puheenjohtaja (Mika Savola) Sihteeri (Juhana Rüster)


